
 

 

SESION ORDINARIA Nº57-2021 / 06/07/2021 

5 

SESION ORDINARIA  1 

57-2021   2 

Sesión ordinaria número 57-2021 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 3 

Tucurrique, de forma virtual al ser las dieciocho horas y treinta minutos del 06 de julio  del dos 4 

mil veintiuno . Con la asistencia de los señores (as): 5 

Presidente Municipal: La señora Liz Amadelys Morales Rodríguez, ejerce como Presidenta 6 

Municipal, debido a la ausencia justificada del señor José Carlos Vindas Ureña  7 

Síndica Suplente:  8 

Concejales Propietarios: Andrea Sánchez Vega, Silvia Ortiz Sánchez, Héctor Agüero Luna y 9 

Mario Moya Sánchez. 10 

Concejales Suplentes. Albecia Rodríguez Mora, Laura Calvo Pérez, Cristopher Sánchez 11 

Corrales y Viviana Camacho Rodríguez. 12 

Intendenta Municipal Wilberth Quirós Palma 13 

Vice intendenta Municipal: Rocío Portuguez Araya-Vice Intendenta 14 

Ausencias con justificación. 15 

Ausencias Injustificadas: 16 

Secretaria: Cristina Araya Rodríguez  17 

Visitantes: no hubo. 18 

Oyentes: no hubo. 19 

 20 

Articulo I. 21 

  Orden del Día 22 

Artículo I. Orden del día 23 

Artículo II. Apertura de la sesión  24 

Artículo III. Comprobación de quórum 25 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones) 26 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 27 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 28 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes 29 
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Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 1 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 2 

Artículo X. Asuntos Varios 3 

Artículo XI. Acuerdos     4 

Artículo II. 5 

Apertura de la sesión 6 

La señora Morales, Presidenta Municipal en ejercicio, da las buenas noches a los presentes; 7 

luego da lectura al Orden del Día programado para la sesión de hoy el cual se aprueba en 8 

forma unánime.  9 

Artículo III. 10 

Comprobación de quórum 11 

La señora Morales Presienta Municipal, procede a realizar la comprobación del mismo; y 12 

determina que el mismo está completo.   13 

 14 

Artículo IV. 15 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 16 

1-No hubo. 17 

Artículo V. 18 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 19 

ACUERDO N°1 20 

Este Concejo Municipal acuerda, por unanimidad de los presentes, aprobar el acta de la sesión 21 

ordinarias n°56-2021 del C.M.D.T. en todos sus extremos.  22 

 23 

Este Concejo Municipal, con votos positivos de: Morales Rodríguez-Presidenta Municipal, 24 

Agüero Luna-Concejal Propietario, Ortiz Sánchez-Concejal Propietaria y Sánchez Vega 25 

Concejal Propietaria y negativo del señor Moya Sánchez-Concejal Propietario el cual justica 26 

su voto alegando que no se le dio respuesta a la denuncia interpuesta por los vecinos del 27 

sector barrio el Colegio, por tanto, se aprueba el acta de la sesión extra ordinaria 14-2021, en 28 

todos sus extremos. 29 
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Artículo VI. 1 

Lectura de Correspondencia 2 

 3 

1-Oficio 34-2021, suscrito por el ing. Alonso Alvarado Calvo;” Sirva la presente para 4 

saludarles muy respetuosamente y al mismo tiempo dar respuesta a sus oficios S.M. 116-2021, 5 

S.M. 131-2021, S.M. 134-2021, S.M. 135-2021 y S.M. 140-2021, les indico lo siguiente 6 

respectivamente: 7 

• Con respecto al caso de los vecinos de Sabanillas, específicamente los que se ubican 8 

frente a la Soda Chiki´s, dicho camino no se encuentra dentro del Inventario de la Red 9 

Vial Distrital, de hecho, se está trabajando en los inventarios de necesidades para 10 

solicitar el próximo año al MOPT la inclusión. 11 

• Referente al camino La Esperanza en Sabanillas, les di respuesta a ustedes tal como 12 

me lo solicitaron en su momento, con el oficio 16-2021 de fecha 22 de marzo del 13 

presente año; donde les indico que dicho camino es público hasta el puente, posterior 14 

al puente es servidumbre de paso, por tal motivo, nosotros como Concejo Municipal no 15 

podemos asignarle recursos económicos para poder realizar mejoras en dicho camino. 16 

• Al día de hoy, el señor Eduardo Hernández, dueño de la propiedad llamada La Aurora 17 

no ha presentado ningún documento referente al permiso de construcción. 18 

• Estaré realizando visita al sector de Las Vueltas para revisar el agujero que se 19 

encuentra en la calle para poder proceder a la reparación de este. 20 

• Con relación a la visita al sector del Duán, estaré coordinando la visita con la señora 21 

Cristina Araya. 22 

➢ El Concejal Moya dice que es una queja a la administración de ingeniería ya se tiene 3 23 

años de tener al señor  Felipe Carvajal, se contratado para la actualización de 24 

inventariado de caminos lo hizo la  junta vial y el concejo fue contratado para que se 25 

encargara de este tema  y lo único que ha presentado fue el camino del colegio y el año 26 

pasado se solicitó que estos caminos fueran incluidos en el presupuesto y nadie le dijo   27 

que no fueran contemplados si no entiende como el camino de la entrada de Rodolfo 28 

Sánchez no se puede intervenir si  esta tiene muchos años de haber sido asfaltado   y 29 

no entiende que está haciendo Felipe, ahora otro año más sin que se le haga nada a 30 

estos caminos, por eso solicita que le expliquen qué es lo que hace Felipe ya que fue 31 

contratado exclusivamente para esto y no se ven los avances. 32 
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➢ El señor Intendente  dice que en cuanto a la inclusión de los caminos comparte la 1 

importancia ya que a mayor caminos mayor presupuesto, pero puede pensar  que para 2 

la inclusión de un camino no basta con que el ingeniero Alvarado  valla a ver un camino  3 

y si una  de las ideas de la contratación de  Felipe era esta pero no es exclusivo para 4 

eso, pero si llevan mucho tiempo como para no haber avanzado  con el tema camino y 5 

recalca que los vecinos  de un camino deben solicitarle al municipio la inclusión de los 6 

caminos pero el catastro le compete a los vecinos interesados  y actualmente solo se 7 

han incluido dos caminos el Colegio y lo del Bajo, y deja claro que Felipe no es exclusivo 8 

para esto pero si la idea es avanzar. 9 

➢ El Concejal Sánchez Corrales, dice que el problema es que se hacen muchas 10 

construcciones grandes y por falta de visitas del ingeniero los vecinos construyen de 11 

forma ilegal. 12 

➢ El señor intendente deja claro que nada tiene que ver que un camino sea público a que 13 

tenga un inventariado es algo muy distinto y el hecho de que construyan no exenta que 14 

deban pagar un permiso y está claro con lo que dice don Mario esa zona fue invertida, 15 

pero recuerda que cuando nos entregaron el plan quinquenal muchos caminos que se 16 

entendían que eran públicos en papeles, en la realidad  no era así, por eso se va a 17 

poner detrás del tema y con el tema construcción también se le va a dar seguimiento. 18 

➢ La señora Presidenta solicita respuesta por parte del departamento de ingeniería. 19 

➢ El Concejal   Moya, dice que él le entrego a Felipe toda la documentación del terreno 20 

del proyecto Linda Vista para que Felipe lo inventariara y el otro camino lleva como 15 21 

años y ya ha tenido mucha inversión y le gustaría que busquen en actas ya que Felipe 22 

fue contratado exclusivamente para el inventariado de los caminos.  23 

➢ La señora Presidenta dice que le preocupa mucho que la Aurora no haya presentado 24 

documentación alguna. 25 

➢ El señor Intendente dice que ya el hablo esto con el ing. Alvarado y le dejo claro que 26 

este tema se le debía dar trámite se supone que el día de hoy iba a hacer una visita a 27 

esto y mañana mismo le va a pedir copia de lo que está gestionando con relación a los 28 

permisos, ya que se debe tener todo por escrito. 29 

➢ La Concejal Camacho dice que ella ha escuchado que el señor de la Aurora está 30 

trayendo grupos grandes de personas a ese mirador, les da alojamiento un tuor y 31 

alimentación y el mismo no cuenta con patente. 32 
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2-Nota suscrita por el comité Vecinos Bajo del Reventazón y Luis Rivera Quesada; “ 1 

Muy buenos Tardes ingeniero Alonso Alvarado, nosotros los vecinos de Bajos del Reventazón 2 

requerimos que usted como profesional a cargo de todo lo concerniente a las vías de nuestro 3 

distrito, nos realice una visita técnica de campo, en la cual pueda identificar algunos deterioros 4 

de este camino, el cual, ya es hora que nos puedan ayudar a realizar mejoras o que nos indique 5 

cómo actuar ante una mejora que debamos hacer nosotros como usuarios directos a los que 6 

nos afecta el transitar por este camino a diario, el cual requiere de varias intervenciones de 7 

importancia en ciertos lugares. En otras oportunidades hemos solicitado audiencias en el 8 

concejo y nos han ayudado con una maquinaria y nos ha servido de bastante pero aún falta 9 

otra intervención más profunda, donde les hemos expuesto, que este lugar es necesario tener 10 

unas buenas vías para poder seguir asistiendo nuestras propiedades que algunas son de 11 

esparcimiento y otras son de uso para cultivar productos de gran importancia para el desarrollo 12 

económico de nuestras familias y de Ia comunidad en general, ya que el comportamiento de 13 

estos productos se ve reflejado en la cadena sostenible de una comunidad donde nuestros 14 

ingresos ayudaran de una forma directa al comercio local y para el pago de servicios a 15 

diferentes instituciones locales y externas, así es como muchos de nosotros debemos enfrentar 16 

los gastos y sin buenas vías para transitar se nos hace todavía más difícil el poder obtener el 17 

recurso económico necesario. Y aquí no se ha tomado en cuenta la importancia de este acceso 18 

para la transmisión de electricidad que brinda la Central Hidroeléctrica la Joya. Aparenta tener 19 

mucho dramatismo, pero es una realidad que vivimos a diario y por eso muchas veces nos 20 

sentimos excluidos de este distrito, porque vemos como otras vías le dan bastantes recursos 21 

y al nuestro no, hemos hecho trabajos costeados por los vecinos y la C.H. La Joya, muchos 22 

expresar el abandono del gobierno local para con nuestro asentamiento, caserío o barrio. Para 23 

algunos de nosotros es difícil dar explicaciones de cómo se manejan los presupuestos, cuando 24 

llegan y que comunidad es merecedor de ser primeros o últimos para otorgar estos 25 

presupuestos. Agradeceríamos mucho nos indique cuando podrían hacerla visita para que en 26 

un ambiente de respeto se pueda atender y acompañarlo en esta visita que sería iniciando 27 

desde la cruz de misión donde el camino este año se pudo incorporar al inventario de caminos, 28 

continuando hasta el final donde los Sanabria que es donde termina el camino, para devolverse 29 
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y tomar el camino donde exista el puente nacional, casi topando con el bajo del Congo y 1 

devolverse para concluir el recorrido por el camino que se registra como principal saliendo a 2 

Sabanillas, se podría confirmar con esta gira que es bastante extenso el recorrido y la 3 

importancia que debería dársele por parte de este Consejo Municipal y Junta Vial de 4 

Tucurrique. 5 

➢ El Concejal Moya considera que estos vecinos son un poco agrios con el Concejo ya 6 

que de una u otra forma se les ha colaborado y cree que si el camino no está 7 

inventariado se debe ser parciales ya que tampoco se está invirtiendo en Sabanillas por 8 

la misma razón. 9 

ACUERDO N°2 10 

Una vez conocida y analizada la copia de la nota suscrita por el comité Vecinos Bajo del 11 

Reventazón y Luis Rivera Quesada, la cual iba dirigida al ing. Alonso Alvarado Calvo-Director 12 

de la Unidad Técnica, este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes, 13 

solicitar con todo respeto al ing. Alvarado copia de la nota de contestación emitida por su 14 

persona, así mismo se le informa que  este ayuntamiento está en la mayor disposición de 15 

asistir a la gira solicitada por los vecinos, por lo que se le ruega informar la fecha y la hora para 16 

temas de coordinación.  ACUERDO FIRME.  17 

 18 

3-Oficio 35-2021, suscrito por el ing. Alonso Alvarado Calvo-Departamento de Ingeniería; 19 

“Sirva la presente para saludarles muy respetuosamente y al mismo tiempo presentarles la 20 

oferta al proceso de licitación sobre el Plan Quinquenal de la UTGVD, el cual se le envió a tres 21 

empresas y de las cuales solamente una presentó la oferta. La misma, cumple con todo lo 22 

solicitado en el pliego cartelario y se ajusta al presupuesto contemplado para desarrollar dicho 23 

proyecto. Al ser una Contratación Directa se toma en cuenta solamente el precio. Adjunto 24 

oferta para su análisis y que se realice lo que corresponda por parte de ustedes.  25 

 26 
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➢ El Concejal Moya pregunta que caminos se van a intervenir. 1 

➢ El señor Intendente explica que un plan, es una proyección sujeta al presupuesto de un 2 

último año, y por lo que este puede sufrir modificaciones. 3 

➢ El Conejal Moya solicita que el ingeniero que viene hacer este trabajo lo haga de la 4 

mano con la nueva junta vial y el concejo para que valla bien montado donde valla todo 5 

y se presupueste todo, no simplemente lo que diga el señor intendente y el ing. 6 

Alvarado. 7 

➢ El Concejal Agüero, dice que él es muy sincero y para él es complicado hacer lectura y 8 

estudio de un documento para el mismo día, considera irresponsable dar votación a 9 

algo sin estudio previo y solicita que esto sea analizad y discutido en la próxima sesión. 10 

➢ La señora Araya- secretaria deja claro que ella recibió esta documentación hoy en horas 11 

de la mañana, de igual forma todos los martes al llegar a la oficina va por todas las 12 

oficinas preguntando si alguien recibió correspondencia para proceder a reenviarla al 13 

concejo. 14 

➢ El señor intendente deja claro que nosotros somos quien le da las pautas a la empresa 15 

que elaboré el plan quinquenal, y si hoy no es sometido a votación seguramente el señor 16 

presidente deberá a convocar a sesión extra ordinaria. 17 

➢ La señora presidenta indica que esta semana será para que cada miembro de este 18 

concejo de lectura y análisis a esto  y la otra semana sea sometido a votación. 19 

 20 

4-Nota suscrita por el señor Freddy Pizarro Arias-Presidente Comité de Deportes y 21 

Recreación de Tucurrique; “reciban un saludo de parte del Comité, la presente es para 22 

hacerles llegar los siguientes documentos a fin de que se analicen y se aprueben: 23 

1. Original y copia del presupuesto ordinario 2021, debidamente sellado y firmado por los 24 

funcionarios autorizados. 25 

2. Plan de trabajo para el uso de los recursos, del presupuesto Ordinario 2021. 26 

3. Copia fiel del acta o transcripción del acuerdo de aprobación del plan de trabajo y el 27 

presupuesto ordinario 2021 por parte del comité. 28 
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4. Nota donde el funcionario administrativo de mayor rango del comité indica que los 1 

gastos que se consigan en el presupuesto ordinario 2021 no han sido ejecutados ni 2 

existen sobre ellos compromisos legales de ninguna naturaleza. 3 

5. Original y copia de la liquidación presupuestaria anterior 4 

6. Certificación de la C.C.S.S. 5 

➢ La señora Presidenta considera también que este tema es muy importante, cada uno lo 6 

debe leer y analizar bien para ser discutido en la próxima sesión.  7 

➢ El Concejal Sánchez Corrales, considera que se le debe agregar más contenido 8 

económico a los sub comités es mucho para el central y los sub comités con lo que se 9 

les asigna no les alcanza para nada.  10 

➢ El Concejal Moya dice que al comité de Tucurrique nosotros no tenemos que ni 11 

aprobarle un presupuesto económico para que ellos lo trabajen, sería  volver a cometer  12 

el mismo error, no basta con que el señor intendente asuma la responsabilidad mediante 13 

una nota  ya que el concejo es el que debe realizar las obras, ellos solo nos indican las 14 

necesidades tanto de ellos como de los sub comités  o bien Juan viñas administra el 15 

dinero  y  cobra un %, esto es lo que dice la ley y don Wilberth lo sabe muy bien. 16 

➢ El señor Intendente responde que la ley nos limita un poco y si se vine haciendo y no 17 

nos han improbado el presupuesto por esto, porque no seguir haciéndolo, comenta que 18 

los concejos municipales carecen de mucha autonomía y todos los concejos del país 19 

están trabajando así y coincide con el Concejal Sánchez Corrales, de no enviarlo a 20 

Jiménez ya que eso   nos implicaría el pago de un 10% por temas administrativos. 21 

➢ El Concejal Moya dice no estar de acuerdo en entregar solo un monto de dinero. 22 

➢ La señora Morales, dice que cada grupo le lleva sus necesidades y el comité colabora, 23 

pero cada comunidad debe organizarse de una mejor manera y este tema queda para 24 

análisis la próxima sesión. 25 

➢ El señor Intendente deja claro que cada presupuesto se asigna según la cantidad de 26 

habitantes de cada comunidad o la otra opción es que todos los comités y los sub 27 

comités que se pongan de acuerdo y todo el presupuesto se lo asignen a uno solo. 28 
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➢ El concejal Moya dice que aquí el comité central lo que debe es enviar al concejo las 1 

necesidades para la elaboración del presupuesto de cada obra y el concejo ejecuta y 2 

entrega las obras, así se trabaja con forme dicta la ley y así analizaremos si se puede 3 

asignar más dinero a cada comunidad. 4 

➢ El Concejal Sánchez Corrales, dice que él se opone a que Jiménez administres el dinero  5 

➢ La señora Portuguez explica que no se trata de aumentar o no, la ley dice que es el 3% 6 

del monto total del presupuesto ya está estipulado lo que se debe destinar. 7 

 8 

5-Licitación Abreviada 2021-LA # 00003-CMDT “Suministro de materiales y construcción 9 

de una malla perimetral para Escuela Carlos Luis Valverde Vega de la comunidad 10 

Sabanillas”. 11 

Oferentes Invitados  Descripción  oferta  Precio  

Marco Vinicio Sandoval 
Ramírez 

No presento   

César Vega Hernández Suministro de materiales y construcción 
de una malla perimetral para Escuela 
Carlos Luis Valverde Vega de la 
comunidad Sabanillas”. 
Vigencia de la oferta 30 días hábiles  
Plazo de entrega 30 días hábiles 

2.950.000,00  

Miguel Cordero Pereira  No presento   

 12 

➢ El señor intendente deja claro que se invitaron tres empresas y en los próximos días se 13 

continuara con la acera de Sabanillas  14 

➢ El Concejal Moya pregunta si este cartel es llave en mano  15 

➢ El señor Intendente le responde que si  16 

➢ El Concejal Sánchez Corrales deja claro que estas empresas deben contar con todos 17 

los requisitos mínimos, como póliza del INS y seguro de la C.C.S.S.  18 

➢ El Concejal Moya deja claro que a los otros oferentes no les dan los materiales fiados, 19 

en las ferreterías como sucede con el señor Cesar Vega, por eso no pueden concursar 20 

con las mismas condiciones, considera que no debemos dar trabajos llave en mano 21 

para eso tenemos dos ingeniero que pueden fiscalizar y el no vota a favor del señor 22 

Vega ya que está demostrado que hace malos trabajos. 23 
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➢ El Concejal Corrales Sánchez le dice que el problema es que el mismo concejo fue el 1 

que hizo esto  2 

➢ El señor intendente solicita que el concejo le defina el norte de como desean que se 3 

trabaje ya que él tiene muchas empresas de otros lugares para obra gris y luego me 4 

dicen que le demos trabajo a la gente del pueblo, por lo que no entiende. 5 

➢ La señora Morales considera que los oferentes mínimas deben de cumplir estos 6 

requisitos básicos. 7 

➢ El Concejal Moya deja claro que su yerno estuvo trabajando con el señor Vega y se 8 

accidento y sufrió un accidente en su dedo y el INS no lo atendió porque el señor Vega 9 

no tenía al día el seguro y él tuvo que pagar un doctor particular. 10 

➢ La señora Presidenta le dice que el problema es que nunca nos comunicaron esto hasta 11 

el día de hoy que el señor Vega presenta su póliza del INS. 12 

➢ EL Concejal Moya considera que el señor Vega cuando hace un trabajo solo va y pide 13 

en las ferreterías y listo. 14 

➢ La señora Morales cree que el problema y es que nadie solicita una certificación de 15 

trabajo para que le sirva al trabajador para demostrar que está realizando un trabajo 16 

para el municipio, talvez esto le sirva para que le den crédito en alguna ferretería, 17 

dejando claro que el municipio no va a cancelar esta cuenta. 18 

➢ La Concejal Calvo apoya esto de entregar una nota que sirva de apoyo al constructor  19 

➢ El Concejal Agüero dice que hace un año se acordó de hacer los trabajos llave en mano  20 

y se hizo con la intención de agilizar y evitar conflictos, en lo personal no es algo de 21 

méritos  es de quien se lo merece y punto no somos una empresa empleadora somos 22 

una organización gubernamental  y gana la empresa por requerimientos técnicos no por 23 

sentimentalismo y cree que se deben invitar a empresas o personas que se saben que 24 

cumple con todo y por eso cree que luego se puede invitar a personas en las mismas 25 

condiciones que el señor Vega. 26 

ACUERDO N°5 27 

Este Concejo Municipal, con votos positivos de la señora Morales Rodríguez, quien ejerce 28 

como presidenta municipal debido a la ausencia justificada del señor Vindas Ureña, Ortiz 29 
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Sánchez-Concejal Propietaria, Sánchez Vega-Concejal Propietaria , Agüero Luna-Concejal 1 

Propietario y negativo del señor Moya Sánchez-Concejal Propietario el cual justifica su voto 2 

alegando que no hay lealtad con los demás oferentes estos no se encuentran en igualdad 3 

competitiva,  APRUEBA, adjudicar la Licitación Abreviada 2021-LA # 00003-CMDT “Suministro 4 

de materiales y construcción de una malla perimetral para Escuela Carlos Luis Valverde Vega 5 

de la comunidad Sabanillas”, al señor César Vega Hernández, al ser la única oferta recibida, 6 

por un monto de 2.950.000,00(dos millones novecientos cincuenta mil colones). Dicho monto 7 

deberá deducirse del renglón y código presupuestario EDIFICIOS (5.03.01.01.5.02.1).  De 8 

igual forma se autoriza a la confección de la orden de compra y al pago correspondiente por 9 

parte de los departamentos de tesorería y contabilidad. 10 

 11 

6-Nota suscrita por el señor Wilberth Quirós Palma, “la presente tiene como finalidad 12 

invitarle a una reunión de manera presencial el día y la hora que su estimable persona lo tenga 13 

a bién, lo anterior con el fin de tratar varios temas relacionados con el quehacer diario en el 14 

tema de vivienda, sobre todo de un proyecto a desarrollar en este Distrito preciso en la 15 

comunidad de Sabanillas de Tucurríque, el cual ya cuenta con permisos SETENA, 16 

disponibilidad de agua, luz, entre otros servicios.  La reunión se llevaría a cabo bajo todas las 17 

medidas de prevención ante Covid-19. SE TOMA NOTA. 18 

 19 

Artículo VIII. 20 

Mociones de los señores Regidores. 21 

1- Suscribe / Concejales Propietarios: 22 

• Héctor Agüero Luna 23 

• Mario Moya 24 

• Andrea Sánchez 25 

Considerando: 26 

Que la Junta Vial Distrital de Tucurrique está siendo renovada. 27 

Que debe ser haber un representante de la comunidad, con su respectivo suplente. 28 

Por tanto 29 
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Propongo que sea elegido como representante propietario del pueblo al señor David Flores 1 

Segura, Ced. 60153051, número celular #83231327. 2 

El señor Flores conoce acepta su propuesta. 3 

Comentarios: 4 

➢ El Concejal Agüero, observo en el chat de WhatsApp unas notas donde informaban que 5 

de parte de las Asociaciones de Desarrollo ya se había elegido su representante para 6 

integrar la Junta Vial y vio que hay gente que se postula por parte de las comunidades 7 

y por eso ellos hablaron con el señor David Flores, él está en total disposición de 8 

participar, por ende, hoy lo están proponiendo como un candidato lo proponen como 9 

representante de la comunidad y el señor está muy anuente. 10 

➢ El señor intendente dice que es genial, y precisamente el hoy envió al grupo del concejo 11 

esa correspondencia por error ya que era para la secretaria para que la presentara en 12 

sesión son tres notas una de la Asociación de Desarrollo Integral que indica que sus 13 

representantes son: Propietario Jesús Luis Sánchez Montoya y Suplente Martín 14 

Sánchez Montoya y dos notas una del señor Robert Vega y la otra de Manuel Enrique 15 

Cortes Carvajal en donde se ofrecen para ser parte de la Junta Vial. 16 

➢ El Concejal Moya dice estar de acuerdo que se haga la votación hoy ya que los señores 17 

Robert y Manuel están vencidos hace mucho, reitera que apoya al señor David Flores 18 

ya que él es un señor que cuestiona mucho, agrega que desconoce como el señor 19 

Manuel ha sido participante si el pertenece al lado de Paraíso por eso propone que se 20 

tome el acuerdo hoy mismo. 21 

➢ El señor intendente deja claro que si bien el señor Enrique Cortez, vive al lado de 22 

Paraíso su recinto electoral es Tucurrique y solicita que por efectos de inclusión 23 

consideren esperar a la otra semana para realizar la votación. 24 

➢ La señora Presidente solicita una nota por parte del señor David Flores que diga que él 25 

se postula para que en un futuro no halla inconvenientes. 26 

➢ El señor Agüero dice que ya están claros los postulantes que se realice la votación  27 
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➢ El señor intendente detalla que los postulantes ya están claros: Robert Vega, Manuel 1 

Cortez y David Flores, que ustedes se calculan   pero debemos preguntarles a los 2 

señores que puesto quieren 3 

➢ El Concejal Moya le dice que no es así, que el concejo es el que decide el cargo.  4 

➢ El Concejal Agüero aclara que las notas que el señor intendente envió al grupo dejan 5 

bien claro los puestos que solicitan los señores: 6 

o Manuel Enrique Cortez Carvajal como propietario 7 

o Roberth Vega como suplente 8 

➢ La señora presidenta considera que los compañeros que propusieron el nombre del 9 

señor David Flores, parece que no tienen claro, quien es el señor Flores. 10 

➢ El señor Agüero dice que si tienen claro quienes es el señor es un participante activo 11 

de muchos grupos como por ejemplo la Cruz Roja es que el confunde el nombre de 12 

Daniel con David, pero es David Flores.  13 

➢ La señora Morales- Presidenta a.i. procede a realizar la votación, para elegir los 14 

representantes del distrito de Tucurríque como miembro Propietario de la Junta Vial, ya 15 

que hay dos oferentes para el puesto de titular y uno para el de suplente. 16 

Votante  Propietario  

Héctor Agüero Luna David Flores 

Silvia Ortiz Sánchez Manuel Cortez 

Andrea Sánchez Vega David Flores 

Mario Moya Sánchez David Flores  

Liz Morales Rodríguez David Flores 

 17 

ACUERDO N°1-INCISO A) 18 

Este Concejo Municipal, considerando la moción presentada por los Concejales Propietarios: 19 

Agüero Luna, Moya Sánchez y Sánchez Corrales, procede a realizar la votación de los 20 

representantes del distrito de Tucurríque, como miembros en la Junta Vial Distrital; la cual es 21 

la siguiente; con votos positivos de la señora Morales Rodríguez-presidenta a.i; Agüero Luna, 22 

Sánchez Vega, Moya Sánchez y negativa de la señora Ortiz Sánchez, por tanto se acuerda  23 
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nombrar como representante del distrito de Tucurrique a los señores: David Flores –Calidad 1 

Propietario y Roberth Vega –Calidad de Suplente. Comuníquese este acuerdo a la Junta Vial 2 

Distrital. ACUERDO FIRME. 3 

ACUERDO N°1-INCISO B) 4 

Este Concejo Municipal, basado en lo informado por el señor Wilberth Quirós-Palma-5 

Intendente Municipal, acuerda por unanimidad de los presentes informar que los 6 

representantes de las Asociaciones de Desarrollo Integral del Distrito de Tucurríque que se 7 

desempeñaran como miembros de la Junta Vial Distrital son: Jesús Luis Sánchez Montoya en 8 

calidad de Propietario y Martín Sánchez Montoya en calidad de suplente. Comuníquese este 9 

acuerdo a la Junta Vial Distrital.  ACUERDO FIRME. 10 

 11 

Artículo IX. 12 

Informe del señor Intendenta Municipal  13 

1. Pregunta si se va a modificar lo del Dúan para inyectarle un poco a otros renglones  14 

a.   La señora Vice intendenta recuerda que esta modificación se debe dejar el 15 

presupuesto para la prohibición del auditor. 16 

b. El Concejal Moya propone quitarle al renglón de Protocolarios  17 

El señor intendente dice que él se podía comer la bronca, pero esto llego hasta Juan Viñas 18 

doña Lissette Fernández hasta envió una nota, y si tiene claro que si esta iglesia se cae así 19 

se queda. 20 

c. El señor Moya dice que el si se la juega 21 

d. La señora Morales, le dice que ella no, por contraloría  22 

El señor Intendente considera que si se justifica bien un proyecto ni Jiménez ni contraloría lo 23 

va a satanizar, pero el solo no se la juega. 24 

e. El Concejal Agüero, aplaude la acción de la modificación del señor intendente o 25 

bien se hace un salón como se presupuestó o mientan bien ya que ni siquiera 26 

al cura que es él el administrador del terreno estuvo de acuerdo, reconoce las 27 

buenas intenciones de todos pero no  se puede destinar fondos públicos  por 28 

eso  pregunta ¿dónde vamos hacer un salón comunal si no tenemos ningún 29 
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terreno?  ahora bien, hagamos una maratón para conseguir fondos para 1 

arreglar el templo entre todos. 2 

f. El señor Moya se compromete a averiguar con el cura sobre este tema. 3 

g. La señora Presidenta le dice que se le da un plazo de 15 días al señor Mario 4 

Moya Sánchez para ver que puede averiguar sobre esto de caso contrario se le 5 

aplica una modificación a este renglón. 6 

2. El INA, se va a sectorizar, Turrialba y Jiménez, hoy llamo a la señora Carolina Jarquín 7 

Quesada-Coordinadora, a partir del 2022, estará sectorizado, solicita a todos pensar 8 

en posibles cursos afines a la zona, por eso solicita un posible listado. 9 

3. Curso inglés, está siendo muy aceptado la matricula ha sido muy alta y se va a 10 

extender hasta Pejivalle.  11 

4. Reunión Tec, con el rector Luis Paulino, ellos no ven a corto plazo como unas cede, 12 

pero si ven dos oficinas para trabajar de forma virtual el área técnica, de igual forma 13 

nos acamparon varias instituciones como acompañamiento  14 

5. En relación al tema trasmisión de las sesiones el adquirió un compromiso con Sala 15 

cuarta, ya que actualmente no existen recursos por eso solicita el acompañamiento 16 

del señor Agüero para trasmitir las sesiones cree que como dentro de 15 días se 17 

trasmitiría en vivo las sesiones. 18 

6. Recibió llamada de la universidad Fidelistas, para que unos jóvenes realicen el T.C.U; 19 

él va hablar con el ing. Alvarado ya que cree que pueden colaborar en el tema de 20 

estos jones futuros ingenieros civiles y en construcción inventariado caminos  21 

 22 

Artículo X. 23 

          Asuntos Varios 24 

1. Vice Intendenta 25 

a.  En los próximos días se estará impartiendo un taller Ciudadano de oro, cuidadores 26 

de personas con alzhéimer. 27 

b. Programa empléate del M.T. ya lo está trabajando. 28 
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c. Taller gestión de riesgos ya finalizo la capacitación y se va a ampliar a los regidores 1 

por parte de la comisión de emergencias. 2 

 3 

2. Concejales 4 

Sánchez Corrales: 5 

Ya está encima la elaboración del presupuesto 2021, considera que se deben hacer giras para 6 

designar presupuesto a cada proyecto. 7 

Moya Sánchez: 8 

El ing. Alvarado, en la sesión extra ordinaria de la semana pasada se comprometió a enviarnos 9 

unas facturas que se le solicitaron y no lo hizo. 10 

 11 

Camacho Rodríguez  12 

Solicita por favor enviar nota al ing. Alvarado, solicitando que nos explique por qué la empresa 13 

Rodatec asfalto la entrada de la propiedad de Dennis Castillo. 14 

 15 

Sánchez Corrales: 16 

Solicita la intervención del ing. Alvarado o al señor intendente ya que el fin de semana se 17 

acerca un vecino de Sabanillas y lo llevo a ver el estado de la calle, es como un cráter dice 18 

que desde antes de la pandemia creyó que le iban a dar solución les llevaron un material pero 19 

no ha pasado a más. 20 

➢ El señor Intendente dice que sí, que es un bache, se pensó en hacer con cemento 21 

mañana va a alizar esto con el ing. Alvarado. 22 

 23 

Agüero Luna: 24 

En relación al tema de la trasmisión de las sesiones hoy se está incumpliendo el plazo de los 25 

6 meses, pero con mucho gusto él va a colaborar para trasmitir las sesiones de forma gratuita. 26 

Pregunta por el asunto del trabajo del mini acopio de Sabanillas 27 

➢ El señor intendente le dice que ya se está trabajando en esto, reconstruido pero 28 

nuevo. 29 
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Le consulta al señor intendente como resolvió lo del tema del pago del concreto. 1 

➢ Don Wilberth le dice que hizo una nota sustentando en evidencia con fotografías 2 

y libertando de toda responsabilidad al señor contador y a la señora tesorera 3 

Pregunta por el tema SICOP. 4 

➢ El señor Intendente recuerda que es la última semana de este mes y los meses 5 

de agosto y setiembre y todos los administrativos tenemos que recibirlo  6 

Propone reunirnos en una mesa de trabajo para analizar lo del presupuesto y deja claro que si 7 

le solicitan su voto para la aprobación del presupuesto de un día para otro o de ya para ya no 8 

va a votar ese presupuesto, porque desde ya con tiempo se está diciendo que se hagan las 9 

cosas con tiempo. 10 

➢ El señor Intendente le dice que la idea es ir iniciando con esto ya que nosotros 11 

debemos tenerlo listo para el mes de agosto, lamentablemente el desearía que 12 

fuese para septiembre, pero nos lo solicitan muy antes. 13 

 14 

Artículo XI.  15 

ACUERDOS 16 

1-Este concejo Municipal, acuerda por unanimidad de los presentes solicitarle al ing. Alonso 17 

Alvarado Calvo-Director de la U.T.G.V.D.; envié a este ayuntamiento el resultado de las 18 

pruebas de núcleo realizadas anteriormente al proyecto de asfaltado camino Pisirí, así como 19 

las boletas del material colocado: base, sub base y mezcla asfáltica situadas en la calle 20 

conocido como “el Colegio”, camino calles Urbanas el Colegio.  De igual forma se le solicita 21 

que explique los motivos por los cuales la empresa Rodatec S.A.; realizo la entrada a la 22 

propiedad del señor Dennis Castillo, si su estimable persona dejo claro en la sesión extra 23 

ordinaria n° 14-2021, que el municipio no es responsable de las entradas a la propiedad 24 

privada, que esto le compete a cada vecino y se evidencia que la empresa realizo la entrada 25 

a esta única propiedad privada, contradiciendo lo que usted explico. Se adjuntan fotografías 26 

como evidencia. ACUERDO FIRME. 27 

 28 

 29 



 

 

SESION ORDINARIA Nº57-2021 / 06/07/2021 

5 

 1 

Al ser las 21 horas con 31 minutos la señora presidenta da por concluida la sesión 2 

municipal.  3 

 4 

 5 

 6 

______________________                                       ____________________________ 7 

LIZ AMADELYS MORALES RODRÍGUEZ                  CRISTINA ARAYA RODRIGUEZ 8 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                               SECRETARIA MUNICIPAL 9 

ÚLTIMA LINEA  10 


